

# РЕАЛИЗАЦИЯ ПРИОРИТЕТНОГО НАЦИОНАЛЬНОГО ПРОЕКТА «ЗДОРОВЬЕ» В ЧЕЧЕНСКОЙ РЕСПУБЛИКЕ



ЗАМЕСТИТЕЛЬ МИНИСТРА ЗДРАВООХРАНЕНИЯ ЧЕЧЕНСКОЙ РЕСПУБЛИКИ  
Зухра Саидовна Харкимова

Приоритетный национальный проект «Здоровье» за время его реализации с 2006 года в Чеченской Республике существенно укрепил амбулаторно-поликлиническое звено отрасли здравоохранения:

- лечебные учреждения оснащены современным диагностическим оборудованием, санитарным автотранспортом;
- увеличилась заработная плата медицинским работникам участковой сети, учреждений родовспоможения, ФАП и скорой медицинской помощи;
- появилась возможность проведения неонатального скрининга новорожденных за счет поставок в республику дорогостоящих диагностических средств;
- значительно улучшились возможности оказания лечебной и диагностической помощи ВИЧ-инфицированным больным и больным гепатитом С.

Необходимо отметить, что стартовые условия национального проекта в республике существенно отличались от других регионов Российской Федерации. Несмотря на слабую материально-техническую базу лечебных учреждений и низкую укомплектованность их врачебными кадрами, отрасль здравоохранения республики наравне с другими субъектами РФ успешно реализовывала основные программные мероприятия проекта.

С начала 2006 года все врачи участковой сети прошли усовершенствование на выездных сертификационных циклах в российских медицинских вузах.

Работающих участковых врачей-педиатров и терапевтов на сегодняшний день всего 343 человека, медицинских сестер, работающих с указанными врачами, – 731 человек. Заработная плата медицинских работников участковой сети благодаря реализации национального проекта «Здоровье» повысилась в 1,5–2 раза, ежемесячно данной категории работников

осуществляются доплаты в размере 10 тыс. рублей врачам и 5 тыс. рублей среднему медицинскому персоналу.

По программе «Родовый сертификат» в учреждениях родовспоможения медицинские работники получили надбавки к заработной плате за оказанную помощь беременным женщинам и возможность на заработанные средства покупать расходные материалы для оказания медицинской помощи в женских, детских консультациях и родильных домах.

Особенно значительным успехом для республики явилось оснащение диагностическим оборудованием и санитарным автотранспортом лечебно-профилактических учреждений в рамках реализации ПНП «Здоровье».

В 39 лечебных учреждений распределено в 2006 году 237 единиц оборудования и 55 единиц автотранспорта, в 2007 году – 225 единиц оборудования и 75 единиц санитарного автотранспорта.

Иммунизация населения в рамках национального проекта «Здоровье» позволила охватить профилактическими прививками в 2006 году – 519 226 человек, в 2007 году – 328 437 человек.

Министерство здравоохранения республики продолжает работу по вводу в строй поступившего оборудования – подготовка помещения, пусконаладочные работы, монтаж, обучение специалистов для работы на полученном оборудовании. Однако основной проблемой остается острая нехватка медицинских кадров в лечебных учреждениях, в том числе специалистов, которых необходимо обучить для работы на оборудовании.

Неонатальный скрининг новорожденных детей на галактоземию, фенилкетонурию, гипотиреоз, адреногенитальный синдром и муковисцидоз начал проводиться в лечебных учреждениях республики только с декабря 2007 года, так как не было специалиста-генетика. На сегодняшний день во всех родильных домах скрининг проводится, выявлен один больной малыш с фенилкетонурией.

Выделяемые средства ФФОМС на проведение диспансеризации по дополнительным программам в 2006 и 2007 годах оставались недоиспользованными из-за острой нехватки узких специалистов в лечебных учреждениях. А в 2008 году эта проблема осложнилась невозможностью выполнения объемов обследования работающих граждан, определенных Минздравсоцразвития России на 2008 год.

Министерством здравоохранения республики ведется работа по организации и координации деятельности лечебных учреждений для более успешного проведения дополнительной диспансеризации работающих граждан с целью раннего выявления и профилактики заболеваний.